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                                                               ВСТУП 

 

В умовах становлення ринкових форм господарювання великого значення набуває 

розвиток підприємницької діяльності та економічна оцінка діяльності його результатів. 

Діяльність малих підприємств організується для забезпечення погодженості 

функціонування всіх її факторів і взаємодії людей, які беруть участь у виробництві і 

реалізації продукції. 

В ринковій економіці метою будь-якого виробництва є одержання максимальне 

можливого прибутку. У цих умовах можуть здійснювати свою виробничо-фінансову 

діяльність тільки ті підприємства, що одержують від її найвищий економічний 

результат. Ті ж підприємства, що працюють неефективно, малорентабельно, тим більше 

збитково, нежиттєздатні. Вони неминуче банкрутують і припиняють своє існування. 

Тому важливим є вірна економічна оцінка результатів господарської діяльності 

підприємства як одна з головних передумов стабільного та ефективного функціонування 

економіки країни в цілому. У зв’язку з цим на кожному підприємстві необхідно виявляти 

наявність фактів безгосподарності, непродуктивних втрат, нерозумного вкладення 

засобів для їх усунення. Варто виявляти і включати в роботу підприємства резерви 

виробництва, раціонального й ефективного використання матеріальних, трудових і 

фінансових ресурсів, природних багатств. 

В даний час значно зростає роль аналізу фінансово-господарської діяльності 

підприємств, основна мета якого - виявлення й усунення недоліків у діяльності 

підприємств, пошук і залучення у виробництво резервів, що не використовуються або 

недовикористовуються. 

Здійснення державою заходів підтримки різних форм господарювання, створення 

для них сприятливих умов розвитку дасть змогу у повній мірі використати можливості 

приватної власності для зростання ефективності господарсько-комерційної діяльності 

підприємств.  

Метою роботи є визначення економічної оцінки результатів господарської 

діяльності підприємства та розробка шляхів підвищення економічної ефективності 

діяльності ВАТ “Енерготрансбуд”. 



 

 

Відповідно до мети роботи необхідно вирішити такі завдання: 

- узагальнити сутність і значення господарської діяльності підприємства та 

розглянути методику визначення економічної ефективності господарювання; 

- визначити прибуток, як економічну категорію та результат ефективної діяльності 

підприємства; 

- проаналізувати виробничо-фінансову діяльність відкритого акціонерного 

товариства “Енерготрансбуд”; 

- удосконалити стратегію розвитку підприємства; 

- обґрунтувати шляхи зниження собівартості продукції підприємства; 

- висунути пропозиції щодо підвищення економічної ефективності діяльності ВАТ 

“Енерготрансбуд”. 

ВАТ “Енерготрансбуд” створене з метою виробництва та реалізації поліхімічної 

продукції для споживачів та отримання максимального прибутку від своєї діяльності. 

Об’єктом дослідження є процес виробництва і реалізації продукції ВАТ 

“Енерготрансбуд”. 

Предмет дослідження – діяльність підприємства, пов’язана з виробництвом і 

реалізацією продукції споживачам. 

В роботі застосовувався комплекс методів дослідження процесу, а саме: 

діалектичний, абстрактно-логічний, аналітичний, порівняння, факторний аналіз. 

Інформаційну базу дослідження становили наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених, статистичні матеріали та первинні дані аналітичного обліку підприємства. 



 

 

ВИСНОВКИ 
 

В умовах становлення ринкових форм господарювання велике значення має 

розуміння теоретичної сутності і значення економічної оцінки результатів господарської 

діяльності підприємств, що значно спрощує прийняття оптимальних управлінських 

рішень, дає можливість у повній мірі використовувати ресурсний потенціал 

підприємств, веде до значного підвищення ефективності їх діяльності та отримання 

максимальних результатів господарювання. 

Перехід до ринку, конкурентна боротьба на ньому спонукає до здійснення 

постійного контролю за впровадженням у виробництво останніх досягнень науково-

технічного прогресу, тобто нової техніки, технології й організації виробництва. Для 

цього на малих підприємствах необхідно складати плани організаційно-технічного 

розвитку і підвищення економічної ефективності виробництва. Впровадження 

включених у ці плани заходів дозволяє збільшити випуск продукції і поліпшити її якість, 

підвищити продуктивність праці, знизити собівартість продукції. 

Аналіз обсягу реалізованої продукції ВАТ “Енерготрансбуд” показує, що в цінах 

2019 року обсяг реалізації збільшився на 19,81 тис. грн. по відношенню до обсягу 

реалізованої продукції в цінах 2018 року, але був меншим за запланований показник на 

10,15 тис. грн. Не зважаючи на зростання оптових цін на продукцію підприємства, обсяг 

реалізованої продукції в 2019 році знизився на 170 грн. відносно 2018 року та на 24,14 

тис. грн. порівняно з планом. Відповідно темп росту обсягу реалізованої продукції 

спостерігався лише в діючих цінах, а в оптових цінах – відбулося зниження фактичного 

обсягу реалізованої продукції протягом досліджуваного періоду. 

Виручка від реалізації продукції у 2019 р. склала 640,35 тис. грн., що на 19,81 тис. 

грн. більше, ніж у 2018 р. В результаті зниження собівартості продукції на 9370 грн. 

протягом досліджуваного періоду, підвищилась рентабельність на 14,41 %. Фонд 

заробітної праці працівників ВАТ “Енерготрансбуд” зріс на 37,22 тис. грн., або 14,96 %. 

Середня заробітна праця також підвищилась на 60 грн., або 10,15 %. 

 

 



 

 

Аналіз фінансових показників підприємства показав, що воно має нестійку 

фінансову стабільність, однак має високу ліквідність, яка значно перевищує нормативи 

по всім показникам. Лише коефіцієнт співвідношення ліквідних і неліквідних активів 

підприємства менший нормативного рівня. 

У 2019 році ВАТ “Енерготрансбуд” було отримано на 3,19 % балансового 

прибутку більше, ніж у 2018 році. Таке становище було обумовлено збільшенням 

прибутку від іншої реалізації. Структура балансового прибутку підприємства та його 

складові протягом досліджуваного періоду зазнали незначних змін і знаходились 

приблизно на однаковому рівні. Найбільшу частку займав прибуток від реалізації 

продукції – 99,99 %. У 2019 році значно понизилась рентабельність по всім її видам з 

причини значного зниження отриманого загального прибутку від звичайної діяльності 

(балансового). Але всі показники ще мають необхідний достатній рівень. 

Дослідження основних економічних показників ВАТ “Енерготрансбуд” 

підтвердило висновок проте, що підприємство має значний потенціал для підвищення 

ефективності своєї діяльності. 

Розроблена схема комплексного аналізу діяльності підприємств по 5 основним 

блокам (ринок, конкуренція, розташування, співробітники, якщо Ви підприємець-

початківець), які обов’язково слід розглядати та враховувати при оцінці ефективності 

господарської діяльності підприємства. 

Дослідження собівартості продукції на підприємстві свідчить, що за рахунок її 

зниження можна досягнути значної економії. Це дає змогу підвищити ефективність 

виробництва поліхімічної продукції та досягнути високих кінцевих результатів ведення 

діяльності. 

Аналіз діяльності підприємства дає змогу зробити висновок, що основним 

напрямом підвищення ефективності діяльності підприємств є збільшення величини 

прибутку, отриманого в результаті господарської діяльності. 

 

 

 



 

 

 Прибуток від реалізації продукції в 2019 р. збільшився на 29180 грн. відносно 

2018 року. При цьому зростання прибутку на 14840 грн. порівняно з прибутком по цінам 

і собівартості 2018 року було досягнуто за рахунок зниження собівартості реалізованої 

продукції. 

Ще один важливий аспект діяльності підприємств – це їх кредитування. Тому 

доцільно проводити попередні розрахунки планів погашення кредиту підприємствами по 

різним методам з метою визначення найбільш прийнятного варіанту у кожному 

конкретному випадку. 

Результати проведеного дослідження показують, що підвищення економічної 

ефективності господарської діяльності підприємств, пошук шляхів зниження 

собівартості, отримання високих кінцевих результатів господарювання має розглядатись 

по певним напрямам, що значно полегшує їх виявлення. Основним напрямом 

підвищення ефективності господарсбкої діяльності підприємств при цьому є – 

збільшення величини прибутку, отриманого в результаті господарської діяльності. 
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